

全力谱写山通水富华章 携手构建绿色发展长廊

来自政协通山县委员会的报道



省政协领导来通山视察宗教工作



市政协领导在通山开展政协工作座谈

今年是人民政协成立70周年。70年风雨同舟,70年共研国是。通山县政协自1983年成立以来,沐浴着改革开放的春风,伴随着经济发展的脚步,一路奋进一路歌,成为推动通山改革发展和民主进步不可替代的重要力量。站在全新的历史起点,通山再度吹响时代发展集结号。十届通山县政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在中共通山县委的坚强领导下,不忘政协初心,以协商民主凝聚强大正能量,以改革创新激发工作新活力,以行动诠释政协使命担当,充分发挥协商民主重要渠道和专门协商机构的作用,为开创山通水富、绿色发展新局面贡献智慧和力量。



协商全县全域旅游发展

1 维护核心, 在夯实政治基础中弘扬正气

提升政治站位。把思想政治引领落实到政协工作各方面和全过程,利用政协全会、常委会议、党组会议、机关会议、委员培训等平台,深入学习党的十九大、习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察湖北重要讲话精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,做到系统把握、融会贯通、自觉践行。同时,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想以及新修订的《政协章程》,让政协工作更加体现时代性、富于创造性。

把准履职方向。县政协党组充分发挥在政协工作中把方向、管大局、保落实的领导核心作用,把县委工作取向作为政协工作指向,把县委工作目标作为政协工作定位,做到重要工作及时报告、重大事项及时反映、重要议题及时沟通。对县委各项决策部署和工作安排,第一时间传达贯彻落实,并及时转化为政

协履职的实际行动。同时,每月定期组织召开专题协商会,主动为县委、县政府科学决策当参谋、出点子,确保政协工作与县委同心同向、合力合拍。

强化党性教育。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,自觉把党的建设抓在手上、扛在肩上、付诸在行动上。依托我县丰富的红色教育资源,先后组织政协委员、机关党员赴烈士陵园、革命历史陈列馆等地开展革命传统教育活动,聆听革命故事、追思先烈先锋、接受党性教育,在潜移默化中传承革命精神、提升党性觉悟。扎实推进支部主题党日活动,通过重温入党誓词、学党章党规、学习讨论、民主评议党员、党员过“政治生日”、谈心谈话等形式,实现了学做互促互进,机关党员干部党性得到进一步锤炼,战斗力凝聚力向心力明显增强。



政协常委会围绕经济运行情况咨政建言

3 顺应民心, 在构建和谐社会中担当尽责

多渠道传递民意。引导广大政协委员深入基层一线,联系联络社会各界,多方了解群众诉求,准确传递他们的呼声和愿望。三年来,政协委员共撰写提案395件,其中涉及民生方面的240件,占61%。通过“大员上阵”领衔督办、“四见面”协商办理等形式,助推“城区道路改造、优化发展环境”等民生提案办理落实。同时,聘请20名信息特邀委员和特邀信息员,开通《通山政协网》反映社情民意专栏,开展政协委员集中座谈和个别访谈,全方位倾听民声,多层次收集民意,以转办交办或专题协商等方式,向县有关方面反映群众诉求68件,均得到了重视,并取得了较好的落实效果。

多视角关注民生。换届以来,县政协围绕“精准扶贫、五城同创、乡村振兴、民生改善”等议题,采取全体会议总体协商、常委会议专题协商、主席会议重点协商、专委会对口协商等形式开展协商议政。通过跟踪问效、

开展“回头看”,打通协商成果转化落实的“最后一公里”;组织政协委员围绕“精准扶贫、宗教场所管理、扫黑除恶、村‘两委’换届”等进行全方位、多层次调研,形成《关于通山县精准扶贫工作的调研报告》、《全县宗教场所管理的调研报告》等专题调研报告,为县委、县政府科学决策提供有益参考。

多方式纾解民困。县政协组织界别委员多次开展助学、扶困、送医送药等爱心活动。组织干部职工捐款捐物走访慰问困难群众62人。各专委会组织指导界别委员加强与基层群众的广泛联系,开展送医、送药下乡、资助助学等献爱心特色活动。各乡镇组织辖内政协委员立足基层实际,帮助贫困户脱贫致富,收到良好的社会反响。三年来,广大政协委员、委员企业共筹资390余万元用于资助办学、扶困助困。2018年,释妙量委员捐资12万元资助52名贫困大学生,捐资5万元支持德船村精准扶贫工作。

2 围绕中心, 在服务经济发展中彰显作为

投身精准扶贫攻坚战。主席、副主席为所联系的重点贫困村解决扶贫资金150万元、扶贫项目12个。政协机关派出17名干部与72户重点贫困户结对,为驻点村争取项目资金81万元用于扩建党员群众活动中心、整治村庄环境等基础设施建设。同时,组织各界政协委员就精准扶贫工作进行视察和调研,通过提案、社情民意信息、意见建议等方式建言献策,鼓励全县政协组织和政协委员积极投身精准扶贫工作中,真心实意助脱贫。王文教委员推行“公司+基地+农户”产业扶贫模式,带动125户贫困户,其成功案例得到了《人民日报》点赞。

参与卫生整治攻坚战。为落实好县委交办的城乡环境卫生综合整治工作,组织政协机关有关委室及财政、住建、环保、农办等部门负责人,深入12个乡镇进行调研,赴浙江温岭、广东东莞等地,学习考察环境卫生综合整治经验作法,形成专题考察报告,分别与浙江美欣达、北京中德等7家环卫企业进行市场化运作洽谈,提交《通山县城乡环境卫生综合整治建

议方案》,助力县委、县政府出台了《通山县通羊城区(郊)环境卫生秩序综合整治工作方案》,开展了“四大家”领导包保、县直单位包片的“全民洁城”行动,完成了全县151个行政村和社区生活垃圾综合治理项目的招投标工作,推进了无害化垃圾填埋厂、污水处理厂建设和通羊河沿线整治等城市环境治理工程。

融入三抓一优持久战。按照县委工作部署,县政协紧紧围绕“三抓一优”的相关要求,班子跟进主动推,领导带头亲自抓,委员发挥优势干,为县域经济高质量发展主动作为。主席会议成员带队赴云南、广东、福建等地招商引资,组织工商界委员召开招商引资座谈会,参加咸宁幕阜山绿色产业带招商引资推介会;利用接待政协同仁考察交流、外出学习培训等时机,主动推介通山招商引资资源和政策,吸引各地客商来通山投资创业;倾力做好县委分工安排的106国道九宫山至洪港段改建、富水干流综合治理、吴田至通城输电线路等12个重点项目的协调服务和推进工作。



县政协机关开展廉政警示教育

4 不忘初心, 在强化自身建设中严抓实管

拓展文史工作。出版发行《通山文史》第十一辑——《朱廷立纪略》、《全国第一个县级红色政权——通山工农政府委员会研究》,完成了《通山古民居》图片征集、文稿撰写编辑,对全县75座古桥进行抢救性的资料征集和文稿撰写,启动《李闯王传说》资料收集整理工作。以通山李自成文化研究会为平台,与县纪委联合主办“李自成与廉政文化”专题报告会15场,发表研究文章60余万字,出版李自成专刊7期,对专题片《我们决不做李自成》、《闯王之殇》从史料上审核把关。

发挥委员作用。出台《关于政协委员履行职责管理及考核的暂行办法》,建立全体政协委员文书档案,动态更新履职档案,对委员年度履职情况分为优秀、称职、不称职三个等级进行考核评定。举办3次县政协委员培训班,选派78名委员参加省、市政协举办的各类培

训学习活动,邀请委员参加政协常委会、专题协商会、座谈研讨会250余人次,在县电视台、通山周刊开辟委员风采、提案追踪栏目。近年来,委员中涌现出一大批“双岗建业”先进典型。王定钊委员“痴心”守护并致力修复古民居十余载,入选中国名校联合举办的“2018爱故乡年度人物”,被各大新闻媒体竞相报道,央视纪录片《我们的40年》报道了他的业绩。

加强机关建设。对标省政协深化一流机关建设的经验作法,按照“五抓一促”的总体要求,着力加强机关党的建设、制度建设、能力建设 and 作风建设,注重对年轻干部的培养使用和多岗位锻炼,深入开展政协领导与干部职工谈心活动,充分发挥机关党组织和工会组织的作用,组织机关党员干部参加全县健康快乐跑、人居环境“百日攻坚”等活动,营造了团结民主、和谐奋进的机关工作氛围。



送医送药下乡暖民心



本版稿件由通讯员徐世聪提供